



Datum: 20.11.2019

Medij: Sremske novine - Sr. Mitrovica

Rubrika: Bez naslova

Autori: Redakcija

Teme: Pokrajinski sekretarijat za obrazovanje, propise, upravu i nacionalne manjine

Naslov: Rumski gimnazijalci najbolji mladi inovatori u Sremu

Napomena:

Površina: 692



Strana: 6

ИНЂИЈА • ТАКМИЧЕЊЕ МЛАДИХ ИНОВАТОРА

Румски гимназијалци најбољи млади иноватори у Срему

Ученици Гимназије „Стеван Пузић“ Рума најбољи су млади иноватори у Срему. На недавно одржаном Такмичењу младих иноватора до 17 година у иновацији њихових сагледавања будућности ка предузетништву у Инђији, освојили су прво место. Такмичење су организовали Савез проналазача Србије и Општина Инђија, а са предузетничким идејама и иновацијама представило се укупно 28 екипа из целог Срема. Талентовани румски ђаци су за одличан наступ награђени Повељом „Михајло Пупин“ и лаптоп рачунаром. Екипу Гимназије „Стеван Пузић“ су чинили ученици прве године **Милош Мркић, Немања Спасојевић, Сара Јанић, Мирјана Ралић и Ања Тубић**. Припремала их је професорка **Љиљана Пантелић**.

Они су на овом такмичењу представили идеју о компостирању, која је била у складу са пропозицијама такмичења и обухватила је више задатих области. Млади иноватори су могли да представе иновативне идеје у области информационог технологија, зелене економије, пољопривреде и туризма. За младе гимназијалце пресудан је био плакат у кабинету за географију. Тако су решили да представе иновативну идеју о прављењу компоста од биљних отпадака, што је примењиво било где, а када су пропозиције такмичења у питању, идеја је покрла две области: еко-производњу и пољопривреду.



Најбољи млади иноватори у Срему

– Ја сам кабинету за географију видела плакат о компостирању и ту ми је дошла идеја да бисмо такву иновацију могли да презентујемо на такмичењу. Знали смо да компостирање постоји, али нисмо одмах у потпуности знали шта је то. Уследило је истраживање, расправа и на крају смо одлучили да то буде наша тема, рекла је ученица Мирјана Ралић.

– Имали смо кратак период да се припремимо, али смо успели. Идеје и информације смо тражили на интернету, а водили смо и рачуна о буџету који је неопходан да би се једна пословна идеја попут наше реализује. Мислим да смо били прилично прецизни, јер смо у нашој идеји предвидели да имамо и партнере, пољопривреднике који би нам дали парцелу, јавно комунално предузеће које би нам дало возача и превозно средство за превоз и прикупљање био отпада, и на крају Казнено-поправни завод који би нам обезбедио радну снагу, као што то можемо да видимо да се иначе ради, образовала је Ања Тубић, ученица првог разреда румске гимназије.

За само неколико дана ови ђаци су припремили презентацију, а пре самог такмичења, имали су још једну проверу пред четвртацима. У инђијском културном центру своју идеју су представили у највише 10 слајдова и за свега четири минута. Толико је било довољно да убеди жири да су управо они најбоља екипа.

Нисам очекивао да ћемо бити први, једино је Милош био сигуран у то да ћемо победити. Конкурентација је била јака, било је много добрих презентација. Било је различитих креативних идеја, али многи су искакали из задатих тема. Наша идеја је била иновативна, реална, укључила је више партнера и зато је била успешна, каже Немања Спасојевић, ученик.

– Наш пројекат је био реалан, обухватио је више области које су биле задате на такмичењу, а то су пољопривреда и заштита животне средине. Многи на такмичењу су изашли из оквира задатих тема, па можда зато нису били успешни као ми. Ово што смо ми урадили може да се примени било где, а здрава производња је будућност, рекла је ученица Сара Јанић.

Ово је била прилика да се ученици подстакну на креативно и иновативно размишљање, које ће им свакако бити потребно када из школе крену у „стварни свет“. Савладавање школског градива је једно, а иновативност и њено представљање биће пресудно за све младе људе у временима која долазе.

– Били су једна од ретких екипа која је успела да кратко и јасно у задатом року да представи своју идеју. То је важно, да имају добар наступ којим лакше „сервирају“ своју идеју, што ће им свакако много значити у наредном периоду и даље кроз живот, рекла је професорка Љиљана Пантелић.

– Гимназија јесте захтевна, у овој школи много се учи, али увек сам као директор поносна на своје ђаке који се ангажују и у ваннаставним активностима и који се са скоро свих такмичења враћају са наградама, додала је **Софија Благојевић**, директорка Гимназије „Стеван Пузић“ Рума.

Осим награде коју су добили ученици румске Гимназије „Стеван Пузић“, Повељу за подршку својим средњошколцима добила је и Општина Рума. Такмичењу су присуствовали представници организатора, Савеза проналазача Србије и Општине Инђија и представници Покрајинског секретаријата за образовање, прописе, управу и националне мањине и Покрајинског секретаријата за урбанизам и заштиту животне средине.

С.Белотић

